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Настоящая методика распространяется т преобразователи тем­
пературы (в дальнейшее -  пре q б раза ват .зли) применяемые в системах 
контроля техшаогкше^их параметре? буредая.

Поверка преобрвз̂ вгатеттей О суще етвляетея при выпуске их яз 
оркжа водадева* посла ремонта и в процессе эксплуатации один раз в 
ГОД-

I . ОйШЦЩ ПОВЕРКИ

IЛ . При проведении поверки должны выполняться операции,

л

I

I

I

указанные в таблице IЛ .

Таблица ХЛ

Наименование
операции

Номера
пунктов

Обязательность проведения 
операнда пре
выпуске 
ив про­
изводства

ремонте вкеплуа-
тации

1. Внешний осмотр 6Л Д* Да Да
Е- Опробование Да Да Да
3. Определение 5.3 Да Де М

основной призе- 
денной погрев- 
ности

I
ы ш т т ш т  т ш  Ш - 
ва ш я т зв ш ш т ш  Ш  
i s  адаыЕЕДи 12231 з ш  
ц г з ш а я а  ш а ш в  
ъ з ш т т т ш в я ш

Ша2.320.000 $3

^^З^еватеяи темшиза- 
Метода w средства поверки

ifetTepfc| jl«CT ЛдистояГ
р в П т  1 М



II-

г* сщсггва п о »

2.1, При яде верхняя тя&дт р̂ео&рааоватвлвй должны примерься 
сяедущис средства поверки:

1) термостат ОШ1- 19/2»5-Ш  с диапазоном изменения температуры
3о плюс. 15о°с го с т гзгз̂»-,п

2) термометр образцовый тре? ьепо разряда с пределом ^м ер ен и  я 
150°С (например, ТДг4 с ценой деления 0,1 °С по 2lt>~?£7) ;

3) вольтметр универсальный цифровой В?-27Т№£.,710.005. Диа­
пазон измерения оД-ICO 8* класс точности ОД.

4) гдсмхраиетр с термометром с ценой деления 0,5 °С и с преде­
лом от 0 до 45 9С

5)  стабш ш зированкш  источник питания с напряжением 24 £ н 
коэффициентом пульсации ие более 0*^ & мощностью не менее 15 В*А 
(например блок питания типа В7-8) ;

6) резистор с  сопротивлением 680 Ом (например типа

2*2. Ори проведении поверки разрешается использовать аналогич­
ные сродства поверяя, имеющие метрологические характеристики не хуже, 
vtm у  вышеуказанная средств поверки и разрешенные к применению.

3. УСЛОВИЙ ШШРКН

34* При проведение поварвд преобразователей должны соблюдаться 
условия*.

1) температура окружающего воздуха {20%) °С;
2) относительная влажность ОТ ЗС до 80 %\
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3) напряжение питания гошс 24 и паннус 24В с отклонениг от 
нормального + 0,5

4) внешние ©гектричеокие и магнитные поля должны либо отсут­
ствовать, либо находиться в пределах, не влияющих на работу агре­
гатов комплекса.

4 .1 . Перед проведением поверки преобразователей должны быть 
выполнены следующие подготовительные работы:

1) установить рядом с образцовым термометром чувствительный 
эяежент термолреобразоваталя в термостат, предварительно заполни* 
его охлажденной водой до 0°С;

2) подключить преобразователь к истопнику питания, на внеп- 
ние выводы подключить нагрузочное сопротивление, величиной 680 Ом 
и цифровой вольтметр;

3) произвести заземление изделия и вольтметра;
4) подготовить к работе цифровой вольтметр, выдерживая в то­

чении 20 мик. включенным в сеть, а затем откалибровать.

5 .1 . Внешний осмотр*

6 .1 .1. При проведении внешнего осмотра преобразователя долж­
но быть установлено отсутствие повреждений и дефектов ухудшающих 
внешний вид преобразователя и препятствующих его применен:!».

5 .1 .2 . При проведении внешнего осмотра должна быть проверена 
маркировка преобразователя.

На табличке, которая крепится на корпусе изделия долины быть

4. ПОДГОТОВКА К ШШРКЕ

5. ЛРОВВДШ ПОВЕРКИ



■ .....1
следушие данные: j

1) товарный знак или наименование предприятия-изготовителя;
2) шифр изделия;
3) порядковый номер изделия по системе нумерации яредприятия- 

изготовитедя;
(Q 4) ГОД -ы иуоса»^ лв&еЗмт и t W  usumeS/ietMs;

5) класс точности изделия;
6) Знак Государственного реестра;
7) пределы измерения (с указанием размерности) ■,
8) параметры питания; j
9) верхнее и нижнее предельные значения выходного сигнала; !
10) обозначение технических условий. !

5.1.3. На отдельной табличке, закрепленной на крышке преобра­
зователя сопротивления должна быть нанесена маркировка искрозащиты 
уровня w i*Cf » по ГОСТ 22782,5-78: 4 QExLct ЙДТб, в комплекте ПТ174

5.2. Опробование j

При опробовании преобразователя задают с помощью термостата |
нагрев до величины» соответствующей верхнему пределу измерения. *

При задании преобразователю входных величин показания циф­
рового вольтметра должны быть в пределах от 9,85 до 10,16 В.

5.3. Определение основной приведенной погрешности преобразо­
вателя ,

5,3*1. Все измерения по определению основной приведенной пог­
решности проводят один раз на основании приведенных измерений опре­
деляют максимальную величину основной приведенной погрешности пре­
образователя*1

5.3.2.,Ддя определения основной приведенной погрешности пре­
образователя с помощью термостата создают температуру для ПТ-1 в 
диапазоне 0-100 ®С через 20 °С, а для Ш1-2-0-150 °С через 30 °С,
которую контролируют по образцовому термометру.
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При заданных величинах температуры Счи$1ьт показания цифрового 
вольтметра.

б. обрабша и оформлении ротльтатов- шшэдшй

6Л. Основная приведенная погрешность измерения преобразовате­
ля по формуле;

AU _,n„o;  (6.1)t и 1 0 0 %,

1 где Ail ~ максимальное отклонение величины выходного сигналь от 
его расчетного значения в данной точке, В;

U -  верхний предел изменения наряжения выходного сигнала,В

Результата поверок заносят в табл. 6Л*
Таблица 6.1

Входная 
величина, 

°С

Расчетное Измеренное аначе- 
'выходной величи­значение

выходной ны,
величины, В

В

Погрешность
приведенная,
($ процентах)

Поверка преобразователей считается положительной, если макси­
мальное значение основной щ>иведенной погрешности измерения по ре­
зультатам поверки не превышает значений по техническим характерно' и- 
кам поверяемого̂  преобразователя.

6.2. Расчетное значение выходного сигнала СМ̂) при заданном 
значении температуры выражается в В и определяется по формуле:

(6.2.)
где К -  коэффициент пропорциональности равный дри диапазоне из­
мерения

ioo вс -  о,1 - | j-  ;

150 °С -0,066 .
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” ^  Y М» ЙОКУМ* 1 Поди |jneT«|

000 Дб
I Лио l Г*» н
i e



J ’ ~ —  ---------- ~  — -------------------

! ь.З '*Pёибоаза&атвпь лрсгзодт’м/ nзверку с положу/; едъ-п'м результат-л
, признается полним к выпуску в ооранение и лоименз; в лас пор'"*' лл - «»
| л at/i ■*' отмотка о по я о в к о.

0.4. Лри зтр Maicjn;пых ре.-ультагах юнерги .г .ео̂ ралопс/

(.vT ;■ь v вuпуску из .производства и ,ремонта, а ЛЛХОДЛДИе

оксллуатацик к применению.

Ь паспорте делается запись о нотоинсдиооти. 'такого и г̂-ояи".
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